

无极中学 做幸福教育



无极中学党委书记、校长 刘军祥
044 志愿团(无极中学)领航志愿者
志愿者编号:Z044003

河北无极中学原址为明代孔庙，民国时期改为学堂。1951年建为无极中学，始为初中，1958年增设高中；1978年被河北省教委授予“河北省重点中学”称号；1985年初中部迁至城北农场，简称“北校”；1994年独立为无极二中；2008年无极县第二中学并入无极中学，2009年河北省教育厅授予无极中学“河北省示范性高中”称号。

公益成果

在这不寻常的2020年，一边防疫，一边生活学习，没有因疫情而阻断对培羽生的助力成长。志愿团奉献了爱、传承了爱，收获了快乐与幸福。

我志愿团积极开发资源，利用多种形式和渠道积极宣传和宣讲共同行动的纲领、宗旨和各项规则。志愿团多方筹措资金，确保积极有效地开展共同行动的各项赋能活动，助力培羽生健康成长。

完善志愿团组织建设

我志愿团今年新增1名志愿者，团队现共有5名志愿者老师。志愿团在领航刘军祥校长的带领下，积极开展和做好各项公益服务工作。志愿团中李全军老师负责公益服务的协调工作。新增志愿者郭玉茹老师负责每月按时将助学奖金拨付到培羽生饭卡上，并负责根据培羽生参加赋能活动的进步情况，对取得进步的培羽生奖励发放助学奖品。志愿者翟丽娟老师负责提交月评估结果及参与各项赋能活动的组织。志愿者刘翠罗老师负责每月按时编写和提交月风采及协调志愿团的工作，策划所有赋能活动，宣讲共同行动及学生申请成为培羽生的推荐工作。

开展公益赋能活动

我志愿团去年开展了多种形式的赋能活动。去年初始，突发新冠肺炎疫情，大家毫无心理准备。疫情开始时，志愿团就建立了培羽生微信群，在得知有的培羽生家里缺少口罩时，志愿者老师当天就开车送去了口罩，培羽生家

学校深受“敢为天下先”的燕赵文化浸濡和陶冶，“闻鸡起舞”“枕戈待旦”“先吾著鞭”“无出其右”等名人典故激励着一代又一代无极中学学子。百年的文化底蕴，70年的办学经验，文明相承，薪火相传。无极中学建校以来共培养了5万余名毕业生，为无极乃至全国教育发展做出了突出贡献。2017年12月，学校整体迁入新校园。投资3亿元的新校区占地300亩，建有1栋行政教研楼、3栋教学楼、1栋实验楼、2栋学生公寓楼、1栋生活服务楼，建筑总面积约68000平方米。

学校规模宏大，环境优美，布局合理，各项设施完备、功能齐全。拥有60个智慧教室、录播室、阅览室、微机室、物理实验室、化学实验室、生物实验室、数字实验室、美术室、音乐室、舞蹈室、医务室、餐厅等；拥有400米环形跑道和田径场、篮球场、足球场、排球场等运动场地及各种体育健身器材。

学校师资力量雄厚，文化底蕴深广。学校现有教学班56个，在校生3500余人。教职工242人，其中正高级教师1人，特级教师2人，中学高级教师84人，省、市级骨干教师33人，学科名师15人，具有研究生学历教师25人。

学校始终贯彻落实党和国家的教育方针，不断深化教育改革，全面推进素质教育，与时俱进。2018年2月，刘军祥同志任无极中学书记兼校长，提出“做幸福教育”的办学理念，确定了“德育立校、质量强校、科研兴校”的办学思路，提出“做教育就是做良心”“适合的教育就是最好的教育”的教育理念和“表率是最好的管理，陪伴是最好的教育”的管理理念，要求管理干部“知责任、明责任、负责任”，鼓励教师“做学生生命成长中的贵人”。学校教风严谨，学风浓厚，办学效益不断提高，教育教学质量连年攀升，高考成绩跻身全市先进行列。

无极中学让教育带着温度落地，校长和教师相互感染，老师和学生彼此融入，给教师以尊严，给学生以尊重，让学校成为教师的精神家园，学生的成长乐园，构建和谐校园，为学生的终生发展奠基。省市有关部门先后授予我校“德育工作示范学校”“素质教育先进单位”“教学工作示范学校”“教学质量先进单位”“教学工作先进单位”“传统体育项目学校”“文明校园”“花园式学校”“劳动和谐单位”“河北省安全防范先进单位”“河北省五四红旗创建先进单位”“河北省高中生生涯规划教育实验学校”（河北省六所农村学校之一）等荣誉称号。

公益善行 为成长赋能



■044 志愿团(无极中学)志愿者合影

长甚是感激。因受疫情影响，去年高三毕业生没能如愿在校园自由照相留影。志愿团为了帮助他们实现这个心愿，为培羽生组织了“华彩倩影”赠相册赋能活动。当毕业生翻看着志愿团老师给他们拍的相册时，脸上都溢出了幸福的笑容。6月2日疫情状况稍好，在学生返校时，高二30名培羽生帮助初中部的学弟和学妹们运送、搬扛行李，尤其是男同学们的背心都湿透了，但大家依然干劲十足。培羽生尊师重教，尊重老人。他们在重阳节期间走出校门，专门看望了退休老教师和敬老院的孤寡老人。

遵守规则志愿服务

志愿团积极宣传和宣讲共同行动的纲领、宗旨和各项规则。志愿者老师做到了每月按时将助学奖金拨付到培羽生饭卡上，并积极做好助学奖品的管理工作，做到了库存物品合理存放，物品档案齐全。共同行动之家利用之多之广，志愿团的每次宣讲、赋能活动和开会等都在这里进行，共同行动之家成为了培羽生成长的摇篮。志愿团做到了每月按时提交月风采和月评估结果，并积极做好学生的申请推荐工作。

新冠肺炎疫情期间，志愿团多次在微信群里指导、督促学生学习，并对他们心理上出现的问题及时给予了心理安慰疏导，清除了他们的心理障碍，使学生对学业一直没有松懈。同学们在开学后一个个你追我赶，使劲暗超，每月都有几名培羽生的助学奖金晋升至300元。培羽生李佳迎同学在11月和12月份分别得到了400元和450元的助学奖金。经过志愿团的多次宣传和宣讲，培羽生有了更大更多的爱心，纷纷表示毕业后要积极加入到鸿雁队伍中来，做公益，传递爱。

2020年是不平凡的一年，044志愿团(无极中学)共同努力做出了不平凡的业绩。今后在公益服务中，我们定会不忘初心，履行承诺，致力于做好公益服务，为成长赋能，为爱接力。



爱的成果

044 无极中学帮扶点

建点时间:2010年08月19日
累计资助学生:212名
正在资助学生:40名
累计接收善款:412360元



■河北无极中学

公益服务大事记

044 志愿团(无极中学)

★2月23日，志愿团在新冠肺炎疫情最紧要关头和口罩紧缺的情况下，积极为部分培羽生家庭捐赠了口罩，并指导他们做好疫情防控。

★3月15日，志愿团在网上问询培羽生防疫和网络教学情况，辅导他们尽快适应网络教学方式。

★5月，疫情期间，学生居家上了几个月的网课。有些学生心理上有些厌烦躁动，志愿团在网上帮助培羽生疏导心里障碍。

★6月2日，志愿团为高三毕业培羽生组织了“华彩倩影”赋能活动，为即将毕业的他们留下了难忘的毕业合影留念。

★7月1日，4名高二培羽生为4名高三培羽生朗诵了祝愿诗，祝愿他们顺利迎考并考上自己理想的院校。

★9月14日，志愿团举办了“华彩倩影”相册赠送仪式。

★9月25日，志愿团举办了“共同行动2020爱在中秋”赋能活动，志愿团老师和培羽生们一起度过了一个愉快而难忘的中秋佳节。

★10月24日，九九重阳节前一天，2名志愿者老师和3名培羽生代表带着爱心礼品看望了5名退休老教师和敬老院的孤寡老人。

★10月26日，志愿团老师深入讲解共同行动宗旨、纲领和各项规则，并帮助8名学生填写了申请成为培羽生的“我的进步宣言”。

★11月14日，志愿团对高一的18名学生宣传讲解了共同行动，使他们了解了共同行动是一个什么样的公益组织，知道了社会上有那么多的爱心人士在献爱心，在帮助能进步的农村中学生顺利完成中学学业，为他们的成长赋能。

★12月，志愿团组织了高三培羽生“学习进步表彰”赋能活动，对6名取得进步的培羽生进行了表彰奖励，并颁发了奖品和奖状。



■044 志愿团为即将毕业的培羽生拍照留念